

## 统筹推进疫情防控和经济社会发展

同心抗疫·南安在行动

# 总投资 255 亿元！南安 56 个项目集中“云签约”

本报讯（记者 庄晓丽）疫散花开，春满泉城。28 日上午，泉州举行 2022 年重大项目集中“云签约”活动。此次活动共签约项目 380 个，总投资 3090 亿元。

泉州市领导刘建洋、蔡战胜、李建辉、肖汉辉、施宇辉、高向荣、刘林霜在泉州主会场与各县（市、区）分会场视频连线，以“屏对屏”方式见证签约。南安市委书记张桂森、黄景阳、庄国阳、王连赞、蔡清安、陈倩、易辉泉、邱雪亮在南安分会场参加活动。

仪式上，政企各方负责人通过视频系统在各自办公地分别签约，并向镜头展示签约成果。

记者了解到，南安共组织 56 个项目参加泉州市 2022 年重大项目集中“云签约”活动，总投资 255 亿元。其中，3 个项目参加“云签约”第一阶段签约活动，分别是南安芯谷腾云硬科技产业园、新泉州工程职业技术学院项目和恒润高科卫浴产业园项目。总投资分别是 20 亿元、12 亿元和 20 亿元。

南安芯谷腾云硬科技产业园项目

由北京腾云创易科技发展有限公司投资，主要建设半导体智能制造产业园；新泉州工程职业技术学院项目由北京华舜和教育科技有限责任公司投资，依托现有学院进行全面扩容提质，着力建设一所高水平高职院校；恒润高科卫浴产业园项目由泉州铂宇投资有限公司投资，主要聚焦卫浴主导产业，打造水暖卫浴标杆性产业园。

泉州市重大项目集中“云签约”活动结束后，南安随即举行 2022 年重大项目集中签约仪式，9 个项目上台签

约，总投资 65 亿元。

除了“云签约”、集中签约项目外，南安各乡镇（街道、开发区）还将自行组织签约活动。



更多签约项目详情，扫描二维码，查看

## 招商不停歇项目不停工 南安吹响奋战“冲锋号”

■本报记者 庄晓丽 黄睿超 李想  
通讯员 洪荣华 文/图

昨天，南安有 56 个项目参加泉州市 2022 年重大项目集中“云签约”活动，总投资 255 亿元。今天，南安还将举行重大项目集中开工（竣）工活动，总投资 177.35 亿元的 46 个项目将集中亮相，接受“检阅”。一个个令人振奋的大项目，一幕幕热火朝天的建设场景，掀起了南安项目建设的热潮。

风劲扬帆立潮头，奋楫笃行写华章。本轮疫情期间，南安招商工作不停歇、项目建设不停工，一批大项目、好项目的落地投产，将为南安全方位推动高质量发展超域注入源源不断的活水和后劲十足的动能。

### 创新模式 “云招商”招大商

自本轮疫情发生以来，为确保抗疫与招商引资工作“两不误、两促进”，在对接投资的模式上，南安迅速转入“云招商”模式，改“面对面”交流为“屏对屏”沟通，借助互联网手段突破疫情“封锁”，全力克服疫情影响，确保项目对接不掉线，招商力度不减弱。

56 个招商项目，56 个无限潜能。记者从南安昨天参加“云签约”的项目表上看到，此次招商项目亮点突出，聚焦传统产业转型，签订了恒润高科卫浴产业园、九牧厨卫柜高端定制工厂、闽应汇片区石材产业综合开发、康佳高端家具定制化生产等传统产业项目；聚焦新兴产业培育，签订了南安芯谷腾云硬科技产业园、均和云谷·泉州南安高新科技港等高新技术产业项目；聚焦文体旅融合发展，签订了南安市童话镇、泉州清境桃源森林康养旅游度假区、北山文创园、新泉州工程职业技术学院等项目；聚焦城乡品质提升，签订了官桥镇历史街区更新保护提升、乐峰镇区更新改造、向阳乡中心乡区提升改造等项目。

此次签约的南安芯谷腾云硬科技产业园项目，投资方是北京腾云创易科技发展有限公司。本轮疫情发生后，南安招商办与该公司的交流，从“线下约”改为“网上见”。“经过前期的洽谈，为了促进该项目落地南安，我们通过视频会议和电话沟通了数十次，围绕合同细节进行洽谈，最终促成该项目正式签约落地南安。”南安招商办相关人员告诉记者。

据悉，该项目规划用地总面积约 98 亩，主要建设半导体智能制造、生物医药产业园，以孵化、转化科技成果为抓手，搭建集“材料设备、关键芯片、核心器件、终端运用”为一体的全链条产业平台。

疫情防控工作成功与否，是一个地方政府工作能力的体现，也是营商环境的展示。在本轮疫情防控中，南



五里桥湿地公园一角。

安市领导、各乡镇主官均下沉一线，拉近了与乡贤、龙头企业家的距离，引导乡贤返乡投资、龙头企业产业链协同招商。“这次疫情让不少企业家看见了南安力量。本轮疫情发生后，大部分南安规上企业在政府的指导下，实行闭环管理，最大限度保障了疫情期间企业的生产经营。”南安招商办相关人员坦言，此次疫情防控工作的成功，成为南安营商环境的“加分项”，让很多意向客商更有信心选择南安。

“之所以选择南安，一方面是想回家建设发展，另一方面也是看中南安的发展前景以及良好的营商环境。”作为此次“云签约”的项目之一，泉州清境桃源森林康养旅游度假区投资方——香港亚太国际企业有限公司执行董事张斌水表示。

本轮疫情期间，政府服务项目的步伐不停歇，针对已签订正式合同的重点招商项目，南安招商办与前期办、重点办协同协作，全过程服务、链条化管理，闭环式推进项目各项前期工作，力促项目尽快落地。

### 科学防控精准指导 项目建设步履不停

不负春光乘势上，项目建设勇争先。昨天下午，位于水头镇的五里桥畔休闲慢道景观工程现场，工人们戴着口罩，有序分工进行最后的扫尾工作。即将完工的休闲慢道工程成为当地“网红点”，吸引了不少群众前来“打卡”。顶着疫情带来的不利影响，该项目施工脚步不停。看着进度表一点点接近 100%，项目经理杨锦辉松了一口气。

项目是推动经济社会发展的重要

抓手。面对严峻的疫情防控形势，南安是如何一手抓好防疫，一手抓好项目建设？

“人是第一要素，任何工程建设都少不了人。”杨锦辉告诉记者，本轮疫情发生后，在各级各部门的精心指导下，五里桥畔休闲慢道景观工程项目部第一时间启动应急预案，为保障施工现场安全且进度不受影响，项目实行封闭化管理，100 多名工人和管理人员统一在项目现场就地安扎，将工地与外界隔离；同时，严格做好项目人员每日体温测量、健康码查验，设立施工人员台账，做好人员及货物车辆的登记、扫码、消杀等日常管理工作，筑牢防疫“安全墙”。

记者了解到，本轮疫情期间，南安市及时跟进调度重点项目，靠前做好项目建设各项服务工作，提前预警及时提醒有关项目备足建设物资，及时协调相关部门及项目解决项目建设中涉及的车辆通行等问题，按时组织落实疫情防控各项相关工作，确保疫情防控时期服务不停歇、建设不停工，确保重点项目在做好疫情防控工作的同时得以有序进行。

同时，南安创新实行“红橙绿”三色通行证（码）举措，为企业和重点项目解决各类应急物资、生活物资、重要生产物资、建设物资等物流运输堵点问题，推行线上快速直办，审批时限由原来的 12 个小时缩短至 4 个小时内（工作时间内），惠及企业和项目单位万余家，助力项目建筑材料等各类物资的物流顺畅。

为“加温”推动各行各业复工复产，南安成立复工复产领导小组，下设农业、工业、服务业、建筑业、交通运输业、无疫单位创建 6 个工作专班。各个工作专班结合各行业特点

和实际情况，及时制定疫情防控、复工复产和安全生产工作导则。同时，南安还建立入企“三员”工作机制，选派干部担任入企“三员”（宣传员、服务员、指导员），主动下沉、精准帮助项目复工和企业复产，对 1049 家规上企业和全市各级重点项目进行挂钩帮扶指导，171 名入企干部深入挂钩企业和重点项目督促指导疫情防控工作，帮助企业协调解决开工复工达产遇到的问题。

此外，在“省 68 条”“泉州 33 条”支持措施的基础上，南安还出台《南安市抗击疫情助力企业复工复产若干政策措施》，包括助力企业纾困解难、解决群众生活和企业发展的需要、推动实体经济持续增产增效、筑牢疫情防控坚固防线等 4 方面 16 条政策，其中对疫情期间能持续扩大有效投资的各级重点项目，给予 1 万—3 万元不等的投资补助。

在武荣大桥施工现场，工人们正有条不紊地在各自岗位上忙碌着，施工机械设备满负荷运转，各类工程车辆来来往往；作为省重点项目的新建福厦高铁安海湾特大桥，400 多名工作人员昼夜抢抓施工，确保大桥在 4 月 6 日顺利合龙……繁忙的场景同样出现在各个生产车间，如今，南安 1049 家规上工业企业已全部实现复工复产。随着疫情防控进入常态化防疫阶段，连日来，南安火力全开，按下复工复产“加速键”。

记者了解到，截至目前，全市 196 个各级（含省、泉州、南安）已实现 100% 复工。与此同时，各级重点项目在有序复工中持续扩大投资，一季度南安市固定资产投资增幅 16.1%，位居泉州第二，各级重点项目仍超时序完成投资计划。

本报讯（记者 庄晓丽）27 日，南安市市长张桂森主持召开经济运行调度专题会议。

会议研究通过《南安市促进工业企业增产增效奖励措施》。根据措施，南安市将对规模以上工业企业 2022 年二季度用电量达到 2021 年同期用电量 90% 以上的用电部分，给予分档奖励。其中，90%—100% 区间的用电部分，按每千瓦时 0.05 元给予奖励；100%—110% 区间的用电部分，按每千瓦时 0.1 元给予奖励；超过 110% 以上的用电部分，按每千瓦时 0.15 元给予奖励。单家企业奖励金额最多不超过 50 万元。

张桂森指出，受疫情影响，南安经济运行承压较大，特别是工业生产增长有所放缓，企业生产经营困难有所增加，消费市场回暖后劲不足，加快恢复稳中向好发展态势任重道远。各级各部门要紧扣开展“提高效率、提升效能、提增效益”行动和“强产业、兴城市”双轮驱动战略，紧盯全年目标，精准施策，强化支撑，修复动能，尽快把落后的时间和进度补回来，以“两手抓”“两手硬”夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

会议还研究促进住房消费健康发展有关事宜。

会议要求，要落实金融支持政策，积极向上争取出台允许提取公积金支付首付等相关政策，降低个人购房成本负担，释放消费潜力；引导推动辖内金融机构加大对房地产业信贷支持，建立助企稳企常态机制，促进房地产业良性循环和健康发展。合理把握住房供应结构，加大土地供应力度，改善供求关系，全力做好房地产市场建设、销售跟踪服务，更好满足刚性和改善性住房需求。结合城市更新改造和住房开发建设，持续优化教育资源布局，全面提升优质教育资源供给水平。开展“泛家居”产业联盟家装让利促销活动，从 5 月起，结合房地产销售、购房业主交房情况，策划推出南安品牌卫浴、家庭消防包、家具采购、石材陶瓷订制等系列团购礼包和让利优惠券，以市场化手段撬动家装消费。

## 南安一景区 对“最美逆行者”免费开放

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙）本轮疫情发生以来，来自四面八方的医护人员、民警和志愿者等所有战斗在抗疫一线的工作人员，为大家筑起了一道坚实的防线。记者从东田镇政府获悉，5 月 1 日起至 5 月 20 日，为致敬“最美逆行者”，位于东田镇桃雨村的玫瑰小镇旅游景区将对抗疫一线人员免费开放。

据了解，一线抗疫工作者只需凭本人有效证件，包括本人身份证，以及本人医护人员资格证、医师证、护士证等或人民警察证、志愿者证等即可免费进入景区游玩，景区内所有项目也可免费体验。

据悉，玫瑰小镇作为“慢生活”生态休闲景区，背靠铁峰山国家森林公园，分为“主题旅游、农业观光、农业体验、生态养生、青少年教育”五大主题区域。小镇风景秀丽，诗意田园，包含龙潭成人勇士漂流、欢乐亲子漂流、浪漫情人谷、诗意玫瑰园、欢乐小镇亲子园、真人 CS 野战等项目。

### 南安天气

今日 21℃—33℃ 中雨转小雨

30日 19℃—26℃ 小雨

1日 18℃—22℃ 小雨